



№ 103-104 (751-752)

7 МАЯ
2009 г.
ЧЕТВЕРГ



Актуально

Президент подписал закон

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан».

Как рассказали в пресс-службе Отделения Пенсионного фонда России по Псковской области, документ предусматривает повышение с 1 декабря 2009 года размера базовой части трудовых пенсий по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца.

Так, в соответствии с законом, размер базовой части трудовой пенсии по старости с 1 декабря 2009 года составит 2 562 рубля в месяц. Для лиц, которые достигли возраста 80 лет или являются инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности III степени, размер базовой части трудовой пенсии по старости будет установлен в размере 5 124 рубля в месяц, при II степени - 2 562 рубля в месяц, при I степени - 1 281 рубль в месяц.

Размер базовой части трудовой пенсии по старости и по инвалидности лицам, у которых на иждивении находятся нетрудоспособные члены семьи, будет устанавливаться в повышенных размерах, в зависимости от количества таких членов семьи.

Базовая часть трудовой пенсии по случаю потери кормильца будет установлена детям, потерявшим обоих родителей, или детям умершей одинокой матери (круглым сиротам) в размере 2 562 рубля в месяц; другим нетрудоспособным членам семьи умершего кормильца - 1 281 рубль в месяц.

Навстречу Победе

Звучит фронтовая поэзия



Возложение цветов. На переднем плане Валентин Курбатов

Все мы родом из Великой Отечественной войны. Вне зависимости от того, как сложилась судьба отдельной семьи или отдельного человека, кем он работает и где живет. Это хорошо понимал писатель, лауреат Ленинской и Государственной премий Иван Васильев, когда создавал в Борках свой литературно-художественный музей и закладывал традицию праздников фронтовой поэзии. Конечно же, понимая под «фронтом» не обязательно окопные реалии, а ту зримую и незримую брань между силами Добра и Зла, которая идет всегда, на протяжении всей жизни человеческой.

Причем, заложенное некогда основание это оказалось настолько прочным и логичным, что вот уже в 25-й раз, по зову сердца, велению души и осознанию сво-

ей большой ответственности за то, что происходило и происходит с Родиной, в уютном дворике, помнившим Ивана Афанасьевича, 5 мая вновь собрались участники очередного праздника фронтовой поэзии. Вновь

радушно встречала гостей заведующая музеем, вдова писателя Фаина Андреевская. Вновь вокруг окружал особый деревенский уют и дыхание внутренней природной силы, исходившее от деревьев и юной травы.

Вновь в выступлениях и разговорах звучали мотивы если не физической, то духовной войны за самостояние русское, за прочность нашего нравственного и государственного стержня. **(Окончание на 3-й стр.)**



Справа налево: Анна Ефимова, Михаил Иванов, Николай Иванов

В Администрации города

Заранее и тщательно

К любому празднику, будь он даже семейный, готовятся заранее. А если он городского масштаба и предназначен для всех жителей Великих Лук, - тем более. А уж 9 мая в нашей стране всегда было днем особенно торжественным. И не только для тех, кто защищал рубежи нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, но и для тех, кто не был на полях сражений, но уже долгие десятилетия живет под мирным небом.

Вот и в этом году, похоже, этот праздник запомнится многим великолучанам. Подготовка к нему началась задолго до него. Заранее была подготовлена программа мероприятий, приуроченных к Дню Победы. А в этот понедельник первый заместитель

главы Администрации города В. А. Рошин провел с руководителями разных служб совещание, на котором все вопросы оговаривались уже более конкретно.

В частности, они касались состояния дорог, по которым от площади Калинина пройдут в ко-

лонне к Вечному огню, где состоится митинг с театрализованным прологом, ветераны войны, учащиеся учебных заведений и жители Великих Лук. На совещании шла речь и об уборке территории, где состоятся мероприятия, в том числе воинского мемориального захоронения, крепости, площади у музея А. Матросова, приведения в порядок летней эстрады, на которой с концертными номерами выступят творческие коллективы города.

Судя по информации метеорологов, погода 9 мая выдастся нормальной, и можно предло-

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ ПОБЕДЫ

г. Великие Луки
май 2009 г.

7, 8 мая. Музейный спектакль «Эхо войны» (о чем говорят музейные экспонаты), по заявкам. Краеведческий музей

8 мая. Акция «Георгиевская ленточка-2009».

Георгиевская ленточка - символ Дня Победы. Миллионы людей по всему миру, повязав ленточку, выражают свою благодарность ветеранам войны, гордость за их подвиг, вспоминают погибших.

16.00 - Праздничный концерт хоровой музыки «С Днём Победы». Концертный зал ДМШ № 1 им. М. П. Мусоргского.

9 мая. 8.30 - Божественная литургия в память о воинах, погибших в годы Великой Отечественной войны. Свято-Вознесенский собор.

10.00 - Торжественно-траурная церемония «Я помню, я горжусь!». Возложение венков, цветов. Воинское мемориальное захоронение.

11.00 - Праздничное шествие колонны ветеранов войны, труда, правоохранительных органов, молодежи и жителей города.

12.00 - Митинг с театрализованным прологом «Поклонимся великим тем годам». Возложение цветов, венков. Вечный Огонь.

12.40 - Солдатский привал, фронтовая агитбригада, полевые кухни. Набережная реки Ловать.

12.40 - Праздничный концерт. Летняя эстрада.

15.00 - Х/ф «Единая дорога» (вход свободный). К/т «Родина».

20.00-22.30 - Праздничные гуляния с участием творческих коллективов города Великие Луки. Площадь Ленина.

22.30 - Фейерверк. Набережная реки Ловать. Краеведческий музей 9 мая работает с 10.00 до 18.00.



ЛУКИ СПОРТ
МАГАЗИН ДЛЯ ВСЕХ
Широкий ассортимент товаров
СПОРТТОВАРЫ и СПОРТИВЕНТАРЬ, а также товары для отдыха, туризма, рыбалки.
ЭЛЕКТРОТОВАРЫ

пр. Ленина, 36, корп.1, тел.: 5-05-48 (оптовый отдел)
ул. Зверева, 27, тел.: 5-20-45

Реклама

ложить, что много народа соберется и в городском парке, где будут действовать любимые не только детьми, но и взрослыми аттракционы. Потому-то и рассматривались вопросы организации торговли прохладительными напитками, выпечкой и шашлыками, проезда к местам торговли транспорта, доставляющего продукты питания.

Судя по количеству мероприятий, которые пройдут также и накануне 9 мая, можно предположить, что великолучане и гости нашего города в предстоящие выходные получат заряд бодрости и с новыми силами вольются в обычный трудовой ритм.

Галина КРАСНОВА

На предприятиях города

Как явствует из передач областного телевидения, на протяжении многих лет псковичи озабочены качеством питьевой воды. А какую воду потребляем мы, великолукчане? Как завершила начальник водопроводных очистных сооружений из подземных источников МП «Водоканал» Галина Владимировна Сергеенкова, нашу воду можно употреблять без опасений за свое здоровье.

Когда тридцать лет назад руководство Великих Лук поняло, что воды из реки Ловать уже явно на все нужды города не хватает (а в то время отмечался бурный рост промышленности и строительства жилья, особенно в северном микрорайоне), оно начало искать другой источник водоснабжения и сделало упор именно на источник подземный. В 1976 году в северном микрорайоне были пробурены первые пилотные скважины. Скважины эти глубиной 185 метров, причем они и на сегодняшний день самые глубокие в России. К тому же еще все напорные, чистые.

- Преимущество их заклю-

Пейте на здоровье



чается в том, что в них не могут попасть никакие загрязнения, - рассказывала во время нашей встречи Г. В. Сергеенкова. - Когда были пробурены первые скважины, то было дано заключение, что на этой глубине на-

ходится Саргаевско-Буревский водоносный пласт, причем многодебетный. Вода в нем по микробиологии стерильная по всем показателям, а по химическому составу только один показатель как бы препятствует упот-

решению воды без очистки. Это сероводород. Достигал он тогда 12 миллиграммов на литр (а мы можем употреблять в пищу воду, в которой должно быть не более 0,003 миллиграмма на литр).

Прошло немного времени,

и с этой проблемой работники «Водоканала» успешно справились. Они применили технологию очистки от сероводорода (да и сейчас не отошли от нее), запатентованную московским ученым Г. Ю. Ассом. Сущность этой технологии заключается в том, что вода очищается при помощи серобактерий, то есть живыми микроорганизмами. Аналогов в России ей нет, а наши очистные сооружения - единственные в стране, кто работает по дан-

ной технологии. Уже многие годы в город подается вода смешанная (речная и подземная), а 80% в ней - вода из подземных источников.

- Практически все водоканалы России применяют дезинфекцию хлором, - говорила Галина Владимировна. - Мы тоже используем, хотя и в мизерных количествах, жидкий хлор. Ведь сероводород - обширный коррозионный агент, из-за чего трубы, по которым подается вода потребителю, могут выйти из строя. Но в целом даже первый потребитель (в северном микрорайоне) хлора практически не ощущает.

Кстати, мало того, что вода, подаваемая из подземных источников, чуть ли не стерильная по микробиологии. У нее к тому же стабильная температура. Она колеблется даже в летнее время от 8 до 10 градусов.

А еще Г. В. Сергеенкова отмечала, что даже некото-

рые крупные города не имеют такую качественную воду, как Великие Луки. Контроль за ее качеством осуществляется в лаборатории, которая уже более 15 лет аккредитована. Чуть ли 30 лет работает на этих очистных сооружениях инженер-химик Елена Николаевна Дельцова.

- На протяжении 25 лет мы проводим ежедневный контроль качества воды, - отмечала она. - Ежедневно выполняем органолептические показатели воды, такие, как запах, привкус, цветность, мутность и так далее. Каждые два часа выполняется показатель сероводорода. И каждый час проверяем остаточный хлор, а раз в месяц проводим полный химический анализ воды. Могу сказать, что вода, подаваемая из подземных источников, полностью соответствует санитарным нормам и правилам.

Галина КРАСНОВА

Новости Псковской области

7 мая состоится встреча Губернатора с Чрезвычайным и Полномочным Послом Латвии в РФ

7 мая состоится встреча Губернатора Псковской области Андрея Турчака с Чрезвычайным и Полномочным Послом Латвийской Республики в Российской Федерации г-ном Эдгаром Скуя.

Также в этот день Эдгар Скуя встретится с Главой города Пскова Иваном Цецерским и заместителем Председателя Псковского областного Собрания депутатов Леонидом Костицей.

Добавим, что Эдгар Скуя

находится в Псковской области с двухдневным рабочим визитом. 6 мая Посол Латвии в России посетил Псковский Кремль и провел встречу в Торгово-промышленной палате Псковской области.

Фондовая коллекция Псковского музея будет представлена на выставке в Петербурге

Экспонаты из фондовых коллекций Псковского музея-заповедника будут представлены на «Петровской Ассамблее» в Санкт-Петербурге.

Межмузейная историко-художественная выставка, посвященная Петровской эпохе, пройдет с 14 мая по 10 июня в Санкт-Петербурге на территории Центрального выставочного зала «Манеж». Она организована Комитетом по культуре Правительства Санкт-Петербурга в рамках программы «Путь Петра Великого». Псковский Государственный объединенный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник принимает участие в мероприятии по приглашению организаторов.

Псковский музей передает представителям «Манежа» ряд экспонатов из фондовых коллекций музея, относящихся к эпохе Петра Великого. В частности, живописные портреты Петра Первого, принадлежащие кисти псковского художника XVIII века И.Н. Никитина, а также портрет цесаревны Елизаветы неизвестного художника того же времени. Кроме того, на выставке в Петербурге будут представлены такие уникальные экспонаты, как Подорожная с автографом российского самодержца и серебряный ковш, пожалованный Петром

Алексеевичем псковскому посадскому человеку Фадею Гурьеву. Этой наградой он был отмечен за сбор денег на строительство оборонительных сооружений города Пскова. В числе экспонатов в «Манеже» будет представлен лист из атласа Ивана Годовикова с рисунком кабинета Петра I в усадьбе купца Никифора Ямского, у которого император останавливался во время приезда в Псков.

Эта часть музейной коллекции направлена в Петербург 6 мая. По словам председателя Государственного комитета Псковской области по культуре Зинаиды Ивановой, развитие партнерских взаимоотношений с учреждениями культуры Санкт-Петербурга имеет большое значение для укрепления гуманитарных связей между древней Псковской землей и северной столицей России.

«У нас богатые фондовые коллекции, и мы заинтересованы, чтобы их увидело как можно большее число ценителей российской культуры и истории, особенно из числа молодежи», - подчеркнула Зинаида Иванова.

Команда Псковской области заняла второе место в Первенстве СЗФО по дзюдо

Команда Псковской области заняла второе место в Первенстве Северо-Западного федерального округа по дзюдо среди мальчиков и девочек 1996-1997 и 1998-1999 г.г.р. Как сообщили в Госкомитете по молодежной политике и спорту Псковской области, подведены итоги соревнований, которые прошли в Пскове с 24 по 26 апреля.

В Первенстве приняли участие около 100 спортсменов СЗФО. В возрастной категории 1998-1999 г.г.р. соревнования проходили в 3-х дисциплинах: соревнования по ОФП, соревнования по технике КАТА 5 кю и командные соревнования «стенка на стенку». В возрастной категории 1996-1997 г.г.р. в 2-х дисциплинах: сорев-

нования по технике КАТА 4 кю и командные соревнования «стенка на стенку».

В общекомандном зачете победителем Первенства стала сборная команда Ленинградской области, с значительным отставанием второе место заняла команда Псковской области.

www.pskov.ru

Культура

Патриотизм в переводе с греческого языка означает глубокое чувство любви к родине, ее народу, культуре, языку, природе и историческим корням. Во все времена патриотизм являлся той движущей силой, которая помогала народам выживать, отстаивать свою независимость, добиваться процветания и благополучия. Как никогда актуальным чувство патриотизма остается и в наше время. Ведь от того, насколько каждый человек готов служить своей стране, укреплять, развивать и защищать ее сегодня, зависит будущее этой страны.

Ориентация на патриотизм

Библиотеки нашего города проводят повседневную работу по ориентации горожан всех возрастов на патриотические ценности. Особо хочется отметить вклад библиотеки в работу, которая предшествовала присвоению Великим Лукам почетного звания «Город воинской славы». Наряду со всеми участвующими в столь важном для города деле, библиотеки под-

готовили необходимые ходатайства в Российской организационный комитет «Победа», а также принимали непосредственное участие в акции, которая проходила в самом сердце Москвы - Российской Государственной Библиотеке, что послужило позиционированию нашего города как города, исторически достойного столь высокого звания.

Массовые мероприятия, которые предлагают библиотеки горожанам любого возраста в мае месяце, в основном посвящены главному празднику мая - Дню Победы. Это и урок славы «Им было столько, сколько нам сейчас», который прошел 5 мая в библиотеке-филиале № 1 (ул. Ставского, 15), это и

исторический турнир «Страницы Великой Отечественной», который проведет 7 мая для детей ГДБ им. Гайдара (пр. Ленина, д. 36/31), и многое другое, что позволит вспомнить славный подвиг наших отцов и дедов, а также то, что именно чувство патриотизма русского человека сделало этот подвиг возможным.

(Окончание на 6-й стр.)

Новых творческих побед, Ульяна!

В апреле в Москве прошел Всероссийский конкурс детского рисунка по мотивам произведений Н. В. Гоголя, приуроченный к 200-летию юбилею великого писателя. Инициатором проведения конкурса стал издательский дом «Сельская новь».

Детская художественная школа им. А. А. Большакова представила 21 детскую работу. Жюри конкурса отобрало всего 20 лауреатов, в их число вошла и учащаяся ДХШ Ульяна Бакаева (9 лет). Ее работа «Солоха» выполнена восковыми мелками, яркая и очень характерная.

На младшем отделении школы Ульяна обучается 3-й год у преподавателей Татьяны Сергеевны Оржеховской и Марии Васильевны Новиковой. По словам преподавателей с первых уроков эта девочка показала

свои неординарные способности. Она быстрее всех улавливает задание, придумывает свою композицию. Ее идеи выплескиваются на бумагу яркими красками богатой фантазии. Рисунки Ульяны отражают ее настроение, ее индивидуальность. Любовь к рисованию, трудолюбие и способности этой девочки, несомненно, в



будущем приведут юную художницу на более высокую ступень в изобразительном искусстве.

В 2008 году Ульяна Бакаева стала победителем в Международном конкурсе детского рисунка «Под голубыми небесами».

Мы гордимся нашей маленькой «звездочкой» и желаем ей и в дальнейшем новых творческих побед.

Е. А. ГОЛИКОВА, заместитель директора по УТР



Спорт

Стали победителями

Сборная ветеранов органов власти и госуправления города Великие Луки стала победителем командного турнира по шахматам «Трех ветвей власти 2009». Как сообщили в областном комитете по молодежной политике и спорту, соревнования прошли 30 апреля в большом зале Администрации Псковской области.

Со словами приветствия к участникам турнира обратились заместитель Губернатора Максим Жаворонков, председатель комитета по молодежной политике и спорту Александр Коновалов и председатель областной Федерации шахмат Дмитрий Шахов. Максим Жаворонков отметил, что «как бы не менялся состав власти, турнир продолжает жить и собирает много новых участников. И это надо только приветствовать».

По итогам турнира уверенную победу одержала сборная ветеранов органов власти и госуправления города Великие Луки, которая впервые участвовала в соревнованиях. За команду - победительницу выступали ветераны: В. Гултыев (эксперт-руководитель народного образования Великих Лук), В. Черкашин (экс-заведующий отделом экономики Администрации города), В. Васильев (экс-руководитель КУМИ).

Второе место заняла команда Администрации Псковской области. В ее составе играли заместитель председателя комитета по местному самоуправлению В. Наушкин, замруководителя аппарата Администрации Д. Шахов, заместитель председателя комитета по экономической политике В. Федулов.

Третье место занял Псковский областной суд. Честь судебной системы защищали судья областного суда В. Суров, судьи великолукского и псковского городских судов В. Ковалев и В. Жбанков.

Четвертое место - у депутатов Псковского областного Собрания (впервые за все время участия команда осталась без призов), 5-е - муниципалитет Великолукского района, 6-е - Администрация Великих Лук, 7-е и 8-е места у муниципалитетов Опочецкого и Красногородского района. Лучшими на первой доске стали ветеран В. Гултыев, на второй - депутат областного Собрания А. Копосов и ветеран В. Черкашин, на третьей - федеральный судья В. Жбанков.

ПЛН

Праздник

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Все, как всегда. Уже традиционно. В том числе и начало праздника, который стартует с возложения цветов к деревенскому братскому захоронению. И тем не менее, кажется, невозможно привыкнуть вот к этому торжественному общему строю ветеранов и детей. Всё, как всегда, и всё-таки каждый раз по-другому, поскольку, обращаясь в прошлое, праздник фронтовой поэзии фактически стремится выстраивать наше будущее. Выстраивать по более гуманным, более советливому, более честным законам. Ведь именно этому учит настоящая поэзия.

Ведущий литературной части праздника известный писатель, лауреат Горьковской премии Валентин Курбатов с горечью обронил, что



Владимир Львов

перекличка судеб.

Чтобы многим, вскормленным черным десятилетиями

лась?!». А война, действительно, заканчивалась тем вернее, чем сильнее этого хотели ее участники.

Свои стихи прочитала и Анна Ефимова, приехавшая на великолукскую землю из Рязанской области, из города Скопина. В послевоенные годы она была воспитанницей Глембочинского детского дома, где работал Иван Васильев, и прекрасно знает, что такое противопоставлять войне, смерти - созидание и любовь.



Звучит фронтовая поэзия

ем слабости, поражения и имперского распада в катастрофические 90-е, хотя бы просто напомнить, что за Брестской крепостью, за блокадой Ленинграда всегда бьются Сталинград и Курская дуга. Всегда!

Литературный марафон после приветственного слова главы Администрации Великолукского района Владимира Басова открыл своим выступлением Михаил Иванов, прозаик и поэт из Пскова, кавалер 3 медалей «За отвагу» и солдатского ордена Славы. В апрельско-майские дни 1945-го он шел по

Германии с засунутым в дуло винтовки жёлтым цветком – то ли мать-и-мачехи, то ли просто одуванчиком.

Командир ругался: «Что, для тебя война уже закончи-



Иван Иванов

иногда наши павшие лучше защищают наши корневые основы, чем мы сами, живущие сейчас. Вот для этого-то и необходима своеобразная перекличка поколений,



Людмила Скатова

Затем читали свои стихи псковичи Ларина Федотова, Иван Иванов, композитор и поэт из Бежаниц Ростислав Микрюков, великолукчане Людмила Скатова, Татьяна

Дроздова, Андрей Канавщиков, жительница пушкинских мест Наталья Лаврецова. Широко была представлена и Тверская область такими авторами, как Борис Лапчен-

ко, Иван Демидов, Владимир Львов. Последний, кстати, сумел отыскать очень точный образный ряд для показа военных реалий с их правильным осмыслением, без надрыда и дешевого пафоса:



Писатель Николай Новиков с супругой

Мы в русской каске щи себе варили,
В немецкую – ходили по нужде.

Вообще, нельзя не отметить большой круг затронутых на празднике фронтовой поэзии тем – от линейных описаний до глубоких обобщений о мужском предназначении, о православии. А заключением праздника, своеобразной рифмой, замкнувшей круг, стали стихи тоже фронтовика, великолукского художника и учителя Николая Иванова, ушедшего на реальный фронт 17-летним парнем и до сих пор не вернувшегося с духовного фронта борьбы за наши лучшие идеалы.

Все мы хоть однажды да попадаем на этот фронт. И пусть праздник в Борках будет порукой тому, чтобы в планетарном выборе между черным и белым, между светом и тьмой не было места случайностям или банальному малодушию. Выбор так уж выбор. Как на настоящем фронте.

А. КАНАВЩИКОВ
Фото Татьяны ЛАПКО



Навстречу Победе

Память, которой не будет забвения



Деятельность Псковской областной общественной организации «Союз Патриотов Псковщины – Псковская Русь», президентом которого является мэр города Н. Н. Козловский, в Великих Луках хорошо известна своей многоплановой работой по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, за что активистам был вручен президентский грант.

В настоящее время «Союз Патриотов Псковщины – Псковская Русь» реализует новый патриотический проект великолукских патриотов «Мы гордимся вами, ветераны!» по социальной и духовной поддержке ветеранов Великой Отечественной войны, приуроченный к празднику 9 мая.

В рамках данного проекта, который продлится до июня 2009 года, члены Союза во всех школах нашего города провели конкурс сочинений «Они сражались за Родину», которые у некоторых школьников несут в себе подтему «Война в биографии моей семьи».

Читая детские строки, видишь непрерываемую связь поколений и твердо знаешь и веришь, что память о героике тех лет вечна, что благодаря стараниям патриотов своей страны она дополняется новыми интересными страницами. Вот эти откровенные строки...

Инна БОЛДЫШЕВА, ученица 11 «б» класса МОУ «Общественнообразовательная средняя школа № 2»:

«... Война застала моих прабабушку Анастасию Петровну и прадедушку Ивана Григорьевича по линии моей матери в городе Великие Луки. Жили они у прадедушкиных родителей в собственном доме, на улице Зенцовской, пока фашисты не разбомбили дом.

Ивана Григорьевича забрали на фронт, как только началась война. Он окончил курсы и лейтенантом был отправлен под Ржев. Там шли жестокие бои.

В подчинении прадедушки были совсем юные новобранцы, почти все без специальной военной подготовки, многие из них погибли. Последнее его письмо с фронта долго хранилось в бабушкиной сумочке. В нем он писал: «Не хватает снарядов, сидим по пояс в снегу, нельзя высунуться. Жалко солдат, им всего по 17 лет, а их уже на передовую. Как их мне жалко! А приказ надо выполнять, идем врукопашную. Это, наверно, мое последнее письмо».

Да, действительно, это было его последнее письмо. Через два месяца пришла похоронка, в ней было написано: «Ваш муж, лейтенант Иван Григорьевич погиб смертью храбрых, защищая Родину, 15 февраля 1943 года под Ржевом».

Сейчас имя моего прадедушки занесено в Книгу Памяти

Псковской области.

Так моя прабабушка осталась одна с двумя детьми: с моей бабушкой, ей было два года, и младшей ее сестричкой, девочкой грудного возраста. После того, как разбомбили дом, прабабушку, как жену военного, и всю семью поселили в казарме на станции Великополье Великолукского района. Они прожили там недолго. Однажды началась бомбежка. Взлетели на воздух как сама станция, так и все составы, которые в то время проходили через нее. Прабабушка чудом осталась жива.

Так моя прабабушка пережила всю войну. Она умерла в 1995 году в возрасте восьмидесяти лет. Вроде бы в непосредственных военных действиях и не участвовала, но ее по праву можно назвать участницей войны. Сколько бомбежек пришлось пережить!.. Сколько горя и слез, ожидая писем от мужа!.. Мы считаем, что она у нас настоящий герой.

Много лет прошло после смерти прабабушки и прадедушки. Но в нашей семье до сих пор помнят о них. Каждый год 9 мая мы несем цветы на мемориальное братское кладбище. Может быть, кто-то так же, как и мы, возлагает их к могиле, где покоятся останки моего прадедушки.

Мои родители считают 9 мая самым главным праздником в жизни страны. И эту традицию я тоже сохраняю и передаю своим детям».

Екатерина СМЕРНОВА, ученица 8 «к» класса МОУ «Лицей № 10»:

«... Я не забуду о своей двоюродной прабабушке – Анастасии Дроздовой, которая приняла участие в войне, повторив подвиг Ивана Сусанина. Когда началась война, ей было восемнадцать лет. Она со своими подружками была партизанкой в Великолукском районе. Однажды она пошла в очередной раз на задание. Ее заметили немцы. Они приказали Анастасии вести их к убежищу русских, но Настя повела их в противоположную от лагеря сторону. Фашисты заметили что-то неладное, допрашивали, а потом расстреляли ее!

На следующее же утро разведчики пошли искать Настю и нашли ее тело.

Теперь на кладбище, которое находится в деревне Кострово, в районе города Великие Луки, стоит обелиск. На нем написано: Анастасия Дроздова – партизанка Великой Отечественной войны». Когда же мы с родителями ездим на кладбище, то я уделяю минуту для того, чтобы посетить это место...».



ЧЕТВЕРГ 14.05

1-й канал

5.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО». 9.00 НОВОСТИ. 9.20 МАЛАХОВ +. 10.20 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.20 КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА. 12.00 НОВОСТИ. 12.20 «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ».

РОССИЯ

5.00 ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ! 8.55 «ЖИЛ-БЫЛ ВЕСЕЛЫЙ ЧЕЛОВЕК. АРКАДИЙ ХАЙТ». 9.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ. 10.20 «В ГЛАВНОЙ РОЛИ...» 10.50 «ЖИЛИ-БЫЛИ СТАРИК СО СТАРУХОЙ».

НТВ

6.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ». 9.00 ПОВАРА И ПОВАРЯТА. 9.30 «ЖЕНСКИЙ ВЗГЛЯД».

ТНТ

6.00 ТАНЦЫ БЕЗ ПРАВИЛ. 6.55 «НАШИ ПЕСНИ». 7.00 ТАКСИ. 7.30 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБОТА-ПОДРОСТКА».

ТВЦ

6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.30 «ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВА РОССИЙСКОГО».

СТС

6.00 «ЛЮДИ ИКС». 6.55 «СМЕШАРИКИ». 7.30 «ПАПИНЫ ДОЧКИ».

СПОРТ

4.45 ФУТБОЛ. 6.45 ВЕСТИ-СПОРТ. 7.00 ЗАРЯДКА С ЧЕМПИОНОМ. 7.15 «АРГАЙ».

ДОМАШНИЙ

6.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ». 7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 8.00 ДОМАШНЯЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ.

ПЯТНИЦА 15.05

1-й канал

5.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО». 9.00 НОВОСТИ. 9.20 МАЛАХОВ +.

РОССИЯ

5.00 ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ! 8.55 МУСУЛЬМАНЕ. 9.05 «МОЙ СЕРЕБРЯНЫЙ ШАР».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ. 10.30 «ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ МУЗЕИ».

НТВ

6.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ». 9.00 ЗОЛОТАЯ УТКА. 10.00 СЕГОДНЯ. 10.20 ШУНУР ВОКРУГ СВЕТА.

ТНТ

6.00 ТАНЦЫ БЕЗ ПРАВИЛ. 6.55 «НАШИ ПЕСНИ». 7.00 ТАКСИ. 7.30 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБОТА-ПОДРОСТКА».

ТВЦ

6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.30 «ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВА РОССИЙСКОГО».

СТС

6.00 «ЛЮДИ ИКС». 6.55 «СМЕШАРИКИ». 7.30 «ПАПИНЫ ДОЧКИ».

СПОРТ

4.45 ФУТБОЛ. 6.45 ВЕСТИ-СПОРТ. 7.00 ЗАРЯДКА С ЧЕМПИОНОМ. 7.15 «АРГАЙ».

ДОМАШНИЙ

6.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ». 7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 8.00 ДОМАШНЯЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ.

СУББОТА 16.05

1-й канал

5.50 ФИЛЬМ «ХИЩНИКИ». 6.00 НОВОСТИ. 6.10 «ХИЩНИКИ». ПРОДОЛЖЕНИЕ.

РОССИЯ

5.20 ДЕТЕКТИВ «РАЗОРВАННЫЙ КРУГ». 6.50 ВЗОР РОССИЯ. 7.00 СЕЛЬСКИЙ ЧАС.

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.10 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ. 10.40 «ЧЕЛОВЕК, КОТОРОГО Я ЛЮБЛЮ».

НТВ

5.25 ФИЛЬМ «ТАРЗАН В ОПАСНОСТИ». 6.40 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГУЛЛИВЕРА».

ТНТ

6.00 «КАК ГОВОРIT ДЖИНДЖЕР». 7.00 «ДИКАЯ СЕМЕЙКА ТОРНБЕРРИ».

ТВЦ

6.00 «КАК ГОВОРIT ДЖИНДЖЕР». 7.00 «ДИКАЯ СЕМЕЙКА ТОРНБЕРРИ».

СТС

6.00 «РЕКВИЕМ ПО ТЯЖЕЛОВЕСУ». 7.40 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 8.20 «СМЕШАРИКИ».

СПОРТ

6.00 БАСКЕТБОЛ. 8.30 ФУТБОЛ. 9.00 ВЕСТИ-СПОРТ. 9.15 ЛЕТОПИСЬ СПОРТА.

ДОМАШНИЙ

6.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ». 7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

СПОРТ

6.00 БАСКЕТБОЛ. 8.30 ФУТБОЛ. 9.00 ВЕСТИ-СПОРТ. 9.15 ЛЕТОПИСЬ СПОРТА.

ДОМАШНИЙ

6.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ». 7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 17.05

1-й канал

5.50 ФИЛЬМ «МАЛЫШ-КАРАТИСТ 2». 6.00 НОВОСТИ. 6.10 «МАЛЫШ-КАРАТИСТ 2».

РОССИЯ

5.55 ФИЛЬМ «УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ». 7.55 СМЕСХОПНОРАМА. 7.55 САМ СЕБЕ РЕЖИССЕР.

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.10 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С ЭДУАРДОМ ЭФИРОВЫМ».

НТВ

5.50 БОЕВИК «ПЕРВЫЙ УДАР». 7.05 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГУЛЛИВЕРА».

ТНТ

6.00 «КАК ГОВОРIT ДЖИНДЖЕР». 7.00 «ДИКАЯ СЕМЕЙКА ТОРНБЕРРИ».

ТВЦ

5.40 «РАССКАЖИ МНЕ О СЕБЕ». 7.15 ДНЕВНИК ПУТЕШЕСТВЕННИКА.

СТС

6.00 «МАЛЫШ, ДОЖДЬ ДОЛЖЕН ПОЙТИ». 8.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

СПОРТ

4.55 ФУТБОЛ. 6.55 ВЕСТИ-СПОРТ. 7.05 ФУТБОЛ. 9.00 ВЕСТИ-СПОРТ. 9.15 СТРАНА СПОРТИВНАЯ.

ДОМАШНИЙ

6.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ». 7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

СПОРТ

4.55 ФУТБОЛ. 6.55 ВЕСТИ-СПОРТ. 7.05 ФУТБОЛ. 9.00 ВЕСТИ-СПОРТ. 9.15 СТРАНА СПОРТИВНАЯ.

ДОМАШНИЙ

6.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ». 7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

ХЛЕБОВОУЛОЧНАЯ ПРОДУКЦИЯ. Вкус знакомый с детства! ЗАО «Хлебопек» г. Смоленск, Трамвайный проезд, д. 4. Тел.: (4812) 55-74-42; Тел./факс: 52-02-31.

Справочная служба товаров и услуг 055. Только у нас можно узнать помимо номеров телефонов: адрес, название и режим работы организаций г. Великие Луки - где можно купить или заказать товар - где получить необходимые услуги или выполнение работ Интернет-справочник - www.055.vluki.ru

Сообщает ГОВД

Криминальная хроника

С 27 апреля по 3 мая в дежурную часть поступило 359 сообщений, из них о преступлениях – 48 (раскрыто по горячим следам 34). Зарегистрировано 15 краж, 1 причинение средней тяжести вреда здоровью, 7 грабежей, 1 угон, 3 угрозы убийством, 9 побоев.

Раскрыто 2 ранее совершенных преступления. В милицию за неделю доставлялось 77 человек, по подозрению в совершении преступлений – 37. Задержан 1 человек из находившихся в розыске. Клиентами медвытрезвителя стали 98 великолучан. По линии ГИБДД зафиксировано 450 административных правонарушений. Задержано 7 водителей, находившихся в состоянии алкогольного опьянения. Произошло 18 ДТП. Изъято 3,5 литра «левого» алкоголя, 3 единицы оружия.

Теперь по отдельным эпизодам. В ночь на 27 апреля из гаража, стоящего во дворе дома № 1 по пр. Ленина, украден скутер «Ямаха». Ущерб оценивается хозяином в 18 тыс. рублей.

В период времени с 14 до 16 часов 27 апреля из здания ДК железнодорожников похищен велосипед, неосмотрительно оставленный там без тщательного присмотра. Стоимость украденного – 12 тыс. рублей.

28 апреля в 0.05 у дома № 48 по пр. Гагарина водитель 1989 года рождения, управлявший автомобилем «ВАЗ-21074», отъезжая, столкнулся с мотоциклом «Ямаха». В результате ДТП водитель мотоцикла 1988 года рождения госпитализирован в хирургическом отделении городской больницы, а его пассажирка 1990 года рождения обратилась за медицинской помощью.

С 1 часа ночи до 10 часов утра 28 апреля было совершено проникновение в салон машины «ВАЗ-2105», стоящей у дома № 5 по ул. Садовой. Украдено различное имущество на 4 тыс. рублей, в том числе динамики, рулевое колесо.

Женщина 1929 года рождения заявила, что 29 апреля в 10 часов во дворе дома № 42/12 по ул. Зверева у нее открыто похитили сумку

с деньгами и продуктами. Оперативно грабитель был найден, им оказался житель Великих Лук 1994 года рождения.

Путем взлома запоров злоумышленники проникли в гараж ГСК «Западный» и попытались украсть имущество на общую сумму 20 тыс. рублей. Поживиться награбленным жителем города 1991 и 1993 годов рождения так и



не удалось, в ходе четких оперативных действий их задержали.

В ночь на 29 апреля из гаража ГСК «Строитель» похищено имущество на 86 тыс. рублей. Хозяин недосчитался 4 колес в сборе, набора инструментов, аккумуляторной дрели, 4 зимних шипованных покрышек и 4 летних покрышек.

С 20.30 28 апреля до 7 часов 29 апреля от дома № 53 по пр. Ленина был угнан автомобиль «ВАЗ-21099» стоимостью 78800 рублей. В скором времени машину удалось обнаружить. Есть лицо, подозреваемое в угоне.

30 апреля в 5 часов утра поступил сигнал о возгорании дома № 4 на ул. Горной. Когда пожар был потушен, обнаружился труп женщины. Проводится проверка.

Две кражи совершены свободным доступом, словно бы мало следует предуп-

реждений и призывов быть бдительнее. Так, 30 апреля с 11.45 до 17.20 из квартиры дома № 3 по ул. Пограничной из-за незапертой двери украдена барсетка, ущерб составил 6600 рублей. А в ночь на 1 мая пропал мобильный телефон стоимостью 5999 рублей из квартиры дома № 10/15 по ул. Гоголя.

2 мая в 18.30 у дома № 7, корп. 1 по ул. Ботвина водитель 1956 года рождения, управлявший «Тойотой», совершил наезд на мужчину 1937 года рождения, проходившего проезжую часть в

не установленном для этого месте перед близко идущим транспортом. От полученных травм пешеход скончался.

У несовершеннолетнего возле дома № 1/14 по пер. Зенитному 3 мая в 16.15 отобрали велосипед «Стелс-320». Наряд вневедомственной охраны скоро задержал подростка 1994 года рождения, катающегося на краденом велосипеде уже на ул. Ставского.

3 мая в 20 часов на пересечении ул. Ставского и пр. Ленина жительница города 1965 года рождения позвонила у женщины 1971 года рождения мобильный телефон «Самсунг» стоимостью 2 тыс. рублей. Только вот не впрок оказалась добыча!

Подготовил
А. КАНВЩИКОВ
За помощь в подготовке
обзора благодарим
майора милиции
А. В. Яковлева

Поздравляем!

Уважаемую
Светлану Витальевну
ДРОБКОВУ

поздравляем с юбилеем!

У вас сегодня юбилей.

Пусть с собой принесет он

и радость, и счастье,

Пусть удача раскроет секреты свои,

Пусть не будут надежды

отныне напрасны,

Улыбок, добра Вам, тепла и любви!

Коллектив школы № 9

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР



ПРИГЛАШАЕТ

7, 13, 14 мая

Ф.-Г. Лорка

«От любви

умирают розы»

Для детей

12, 13, 15 мая

«Сестрица Аленушка

и братец Иванушка»

Справки по тел.: 3-72-36.

ПРОДАЕТСЯ

• Продам дрова колотые лиственных пород с доставкой, горбыль резаный хвойных пород. А/м ГАЗ-53. Тел.: 8-911-371-66-52.

Уважаемые великолучане!

Приглашаем Вас на Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский азимут-2009».

Соревнования пройдут 17 мая 2009 г. Старт в 11.00 в районе Летней эстрады.

Церемония открытия

соревнований в 10.30.

К участию допускаются все желающие по возрастным группам: МЖ 10 (1999 г.р. и моложе), МЖ 14 (1998-1995 г.р.), МЖ 17 (1994-1992 г.р.), МЖ 20 (1991-1989 г.р.),

МЖ 21 (1975-1988 г.р.), МЖ 35 (1955-1974 г.р.), МЖ 55 (1954 г.р. и старше).

Заявиться для участия можно на кафедре теории и методики лыжного спорта ВЛГАФК (ауд. 120) по адресу: пл. Юбилейная, 4.

Участники до 17 лет включительно допускаются только при наличии допуска врача, участники старше 18 лет – по личной подписи.

Государственное образовательное учреждение начального профессионального образования ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ №16 г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ

Приглашает учащихся для обучения по следующим профессиям:

На базе основного общего образования (9 кл.):

1. Бухгалтер - обучение 4 года. Квалификация бухгалтер

2. Закройщик - обучение 4 года. Квалификации: портной 3 раз., закройщик 4 раз.

3. Автомеханик - обучение 3 года. Квалификации: слесарь по ремонту автомобилей 3 раз., водитель автомобиля кат. «С».

4. Сварщик - обучение 3 года. Квалификации: электросварщик ручной сварки 3 раз., газосварщик 3 раз., электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах 3 раз.

5. Мастер столярно-плотничных работ - обучение 3 года. Квалификации - столяр строительный 3 раз., плотник 3 раз., столярник деревообрабатывающих станков 3 раз., стекольщик 3 раз.

6. Мастер отделочных работ - обучение 3 года. Квалификации - маляр строительный 3 раз., штукатур 3 раз., плиточник 3 раз.

7. Парикмахер - обучение 3 года. Квалификация - парикмахер 3 раз.

8. Оператор швейного оборудования - обучение 3 года. Квалификации - швеи 3 раз., оператор швейного оборудования 3 раз.

На базе среднего (полного) общего образования (11 кл.):

1. Парикмахер - обучение 1 год. Квалификация - парикмахер 3 раз.

2. Оператор связи - обучение 1 год. Квалификации - оператор связи 3 раз., оператор ЭВМ 3 раз.

Иногородним обучающимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Нуждающимся предоставляется бесплатное одноразовое питание (обед).

Условия приема общие для системы начального профессионального образования.

Наш адрес: Псковская область, г. Великие Луки, ул. Вокзальная, д. 4, тел.: 9-73-16.

ПОГОДА

| 7 мая четверг | 8 мая пятница | 9 мая суббота | 10 мая воскресенье |
|------------------|------------------|------------------|-----------------------|
| | | | |
| + 7 ... + 19 | + 11 ... + 19 | + 16 ... + 21 | + 16 ... + 24 |

Мебельный салон в продаже

- мебель для кухни
- столы компьютерные
- прихожие, комоды
- корпусная и мягкая мебель
- шкафы
- двери входные и межкомнатные

Услуги по установке дверей, врезке замка, петель, глазка

ДЕЙСТВУЮТ СКИДКИ

Мебель на заказ. Возможен кредит
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

Работаем без выходных с 10.00 до 19.00

ПР. ЛЕНИНА, 36.
ТЕЛ. 5-17-16

| | | | | |
|--|---|---|--|----------------|
| Индекс 535 15 | УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ: | Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума. | Газета «Великолукская правда Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФС2-8222. | Цена свободная |
| Директор – главный редактор МУП «Издательство «Великолукская правда» г. Великие Луки А. Б. КАНВЩИКОВ | АДРЕС ГАЗЕТЫ: 182100, Псковская область, г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А. Главный редактор-директор 3-93-33 Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94 Журналисты - 3-64-78, 3-62-31, 3-64-79 Рекламный отдел - 3-63-73. Отдел подписки - 3-99-22 Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru | Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе. | Газета отпечатана в ООО «Великолукская городская типография», 182100, г. Великие Луки, ул. Полиграфистов, 78/12. Тираж 4200 экз. Заказ 915 Рас. счет 40702810451160101935 в филиале банка Великолукского ОСБ №169 АК СБ РФ. Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодатель. | |